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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50*--K Félévre. . 220*—K 
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EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA. 
Kapható az Összes dohánytdzsdékben és 

az utcai árusítóknál

Szerkesztőség 
Ferencz József-ut

a városi bérházban.

és kiadóhivatal: 
26., 1. em. (passage)

A korona belső értéke 5 centimes. Hat és félmilliárd a deficit. 
Megcsinálja a magyar pénzverdét. Húszmilliót ad a debreczeni 
egyetemnek. Háromszáz millió az építkezések megindítására. Nem
lesz több adó. Fizeti a külföldi adósságokat. Az entente ejtse el

a reparácíós kívánságot.
Budapest, junius 21. A nemzet­

gyűlés mai üléséi fél 11 órakor 
nyitotta meg Rakovszky István 
elnök.

Ilcgycshaluiy Lajos kereske- 
ilelríli miniszlci beterjeszti

kel. mert egész más az ország, a 
melyben vagyunk. A terület 43 
százaléka, a népesség 10 száza­
léka maradt meg, az állami ler- 
lieknek azonban 60—455 százaléka

A korona körülbelül 20-ad 
részére csökkent, tehát benső 

értéke 5 centimes,

teile! szemben 196 millió kiadás 
van.

Ha bármely más ember kezé­
ben lennének ezek a birtokok 
sokkal több eredményt érné­

nek cl.
Az én *B mérlegem éppen olyan, 
mintha részvénytársaságnál vol­
nának, azzal a különbséggel hogy 
itt egy részvényes van : a magyar 
állam. Lnnék a méi légnek előnye 
abban áll, hogy ezknek összes ki­
adása 6842 millió korona, a be­
vétek’ 5987 millió korona. Mint­
hogy az államvasutaknál nagy 
hiány van, mit a többiek ellensú­
lyoznak, tiszta hiány 854 millió. 
Vagyis a magyar állam üzemei­
nek a beruházásoktól eltekintett 
rendes mérlege ennyi hiányt mu­
lat fel.

Az üzemek ilyen hiánya után a 
magyar államnak A mérlegét, — 
az igazi költségvetési — annak 
rendes költségvetését ugv kell fej­
lesztenem. hogy a hiány felszív­
ható legyen. Vagyis az A mérleg 
költségvetésének annyit kell hozni 
hogy a B mérleg ideiglenes hiá­
nyát is felszívja. Másik újítás az, 
hogy elő fogom terjeszteni a tiszt­
viselői katasztert egy A és B ro­
vattal. Az A rovat azt jelenti, 
hogy Csonkama gyn rországnak — 
mennyi tisztviselőre van szük­
sége, a B rovat, hogy mennyi fe­
lesleges emberünk van. Ez azt je­
lenti. hogy a megüresedő helyeket 
nem lehet betölteni. Amíg ez a ka­
taszter nincsen meg, addig leve­
gőben járunk.

Ami a költségvetés redukálását 
ineti, az volt a célom, hogy mi- 
I az értékről szóló költségve- 

j lésre tériünk át. Most már átté­
rek azokra a tárcákra, amelyek­
nek kiadásai látszólag növekedtek 

I A pénzügyi és belügyi tárcánál 
I növekedtek a kiadások. A népjó- 
! leii minisztériumnak, amely bízik 

megerősödésben, költségvetése 313 
I és fél millióval emelkedett és pc- 
I dig a rokkantak miatt, akiktől 
! semmit sem tagadhatunk meg. — 

(Általános hclveslés.) Én a vn- 
1 gvonváltsághoz nem nyúltam, de

a hadivagyonból 97 milliót a 
rokkantakmik adtam.

Ez méltánvos és helyes. (Általá­
nos helyeslés.) Úgyszólván a nagy 
emelkedések egyike a kultuszmi­
niszter! tárcánál lordul elő. A ma 
gyár kultúra költségvetését 395 
millióval emeltük.

A magyar állam rendes ki­
adásai 11 milliárd 667 millió 
341 ezer 457 koronára rúgnak

vagyis 2 milliárd koronával több­
re, mint a tavalyi költségvetésben 
Ezzel szemben a bevételt emelni 
kellett.

Az általam behozott uj adók 
körülbelül 2.9 milliárd bevé­

telt jelentenek.
Mindezekből következik, hogy a 
magyar állam erőfeszítése a be­
vétel terén eléri a 12.6 milliárdot, 
vagyis ha nem leli volna háború, 
ha nem volnának üzemek, a ma­
gyar állam 939 millió tiszta feles­
leggel zárná a költségvetést. Eb­
ből levonjuk az üzemeknek 856 
millió korona deficitjét, vagyis a 
magyar állam tiszta feleslege 83 
millió korona volna, ha nem vol­
nának az átmeneti felszívódások.

A dohányjövedéknél a terme­
lést fokozni akarom, hogy 

a dohányárak leszállíthatok 
legyenek.

A cukor és a szesz nagy adója 
miatt a fogyasztási adótételeknél 
meg kell maradnunk. A cukor 
árából 37 és fél koronái xettem el 
eddig, most hajlandó vagyok az 
állam részesedését 23 koronára le­
szállítani. A jóvátétel! bizottság 
is mondta rólam, hogy az adót 
nálamnál jobban tovább feszíteni 
senki se tudja.

Nvugodt lélekkel állítom, 
hogy az adókat minden mó­
don felemeltem, tovább emel­
ni nem lehet, több adói, mint 
ami ki van mutatva, nem le­

het beállítani.
Ahogy Ígértem, hogy junius hó 
20-ig meg lesz a költségvetés, ép 
úgy Ígérem azt is, hogy október 
20-ra készen lesznek a szociálpoli­
tikai törvényjavaslataim is. Ne­
kem f szel vissza kell vonulnom 
az első lövészárokból.

az üzleti záróráról szóló tör­
vényjavaslatot,

úgyszintén a madridi 1920 ik évi 
egyezmény bee.ikelyezéséi ól szóló 
törvény javaslatot. A javaslatot az 
osztályok mellőzésével ii bizott­
sághoz utasítják.

Hegedűs Lóránt beterjeszti
az ingatlanok, a felszerelési 
tárgyak, az áruraktárak, az 
ipari üzemek és egyéb jószá­
gok vagyonváltságáról szóló 
törvény javaslatot, valamint a 
háborús vagyonukról szóló 

törvényjavaslatot
Kéri. hogy a javaslatot az osztá­
lyok mellőzésével tárgyalják. 
Egyben beterjeszti az 1920 21. 
évi költségvetést, végűi kéri hogy 
hallgassák meg az ország pénz- 
ügvi állapotáról szóló jelentését.

Hegedűs Lóránt : A mai napra 
kértem, hogy meghallgassanak, 
miután közérdekűnek tartom, 
hogy programúmul ígéretem sze­
rint beváltassék. Miután megígér­
tem. hogv a bankóprésl megáI- 
Idom. az megtörtént és miután 
megígértem, hogy a költségvetést 
egy félév múlva benyújtom: bátor 
vagyok azt benyújtani. Fontos­
nak tartom, hogy hozzá ragasz­
kodjam. Fordulópont ez a nap, 
mert ha ma nem látok tisztán, 
sohasem fogok tisztán látni. For­
dulópont a magyar nemzetre is, 
mert

a francia szenátus a jövő hé- j 
ten kívánja tárgyalni a ma- t 

gyár békét.
Ha megtörténik a béke ratifiká- j 
lása, a jóvátételi bizottság elé ke- ; 
I ülünk, éppen ezért a jóvátételi j 
bizottság előtt is állunk Éppen ^ 
ezért megkértem a kiilügyminisz- > 
tért, hogy mai expozémat küld­
jék el a nagyhatalmakhoz. Éppen 
ezért kérem figyeli '.ükét

A jelenlegi kőll vgx elést nem l<* 
bel összehasonlítani az eddigiek

Kívánságunk az, hogy a költ­
ségvetés pót hitelek nélkül egy va­
lóságos költségvetés legyen. Több 
újítást hoztam be. Az első az, 
hogy kel lészaki tolta m a költség­
ei Is! : az útiamra és az állami 
üzemekre. Én bankár voltam és 
igy dolgoztam üzemekkel. Az ál­
lami üzemeknek részvénytársaság 
alapon kiöl dolgozniok, mert lehe­
leden, hogy az állam üzemeire 
ráfizessen. Ennélfogva kél mérleg 
van : az ,,A" és a ,.B“. Az ,,,-V az 
államot jelenti, a ,,B“ az üzemek 
mérlegét jelenti. Le kell szokni 
végre arról, hogy az állam valami 
misztikus lény. Az állam : a pol­
gárok zsebe. Ugv, hogyha egyszer 
a nemzetgyűlés meghozna egy tői 
vénet ..a pénzügyminiszter hatá­
lyosabb védelméről“, (Derültség) 
arra kérném, hogy az első g. az 
legyen, hogv mindenki, aki a ma­
gyar államtól követelne valamit, 
azt kellene, hogy mondja, hogy 
,,:i polgárok zsebéből akar (De­
rültség.). Az állam nem bírja a 
deficites üzemeket. Az üzemeknek 
záros határidőt kell adni, hogy 
üzemüket nyereségessé tegyék. 
Üzemeink egy része dicséretes Ic- 
leslegekel mutatott IV1. Mindenek 
előtt a posta 593 millió kiadása - 
val szemben 735 millió korona be 
vételt mutatott fel, vagyis a tiszta 
jövedelem 142 millió. A postata­
karékpénztár rsak átmeneti tizem

Célom, hogy a postatakarék­
pénztárt a jegybankba beol­

vasszam.
Az államvasul költségvetésénél a 
kiadás 3,761.93.1.113 korona. A 
bevétel 3417 millió korona, tehát 
a deficit 347 millió 935 ezer 143 
korona. Az állami vasgyáraknál, 
az erdőgazdaságoknál van egy kis 
felesleg, de a mezőgazdasági hír 
tokoknál rossz a helyzet, mert a 
költségvetésben V> millió bévé
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A jV. osztályú kereseti adót 
el akaioiu törölni és u jöve­
delmi adóba bevinncni a gyei 
mekszam szerinti adózást.

Ha az egyenes adózásba sikerül 
bevinni a szociális méltánylást, 
akkor sok minden meg log eny- 
ülni. 11a minket békében erne a 
mostani idő, akkor jó költségve­
tésünk lenne.

A ü és lel milliárdos árlicitet 
a .háború es a lorruUulom 

okozták.
A budapesti és a pécsi dohány­

gyárak kiépítésé után ki akarom 
lejleszteni a magyar nyomdai es 
meg akarom csinálni a magyar 
pénzverdét.

A debreceni egyetem telepíté­
sére Zu milliói juttattam.

A iöktmiveiésügyi miniszter a 
Mxniunkakai akarja lolytaUn, — 
amelyek öo millióval emelik a 
koiisegx elesel. Es előirányzóit 
meg a Soroksári Dunaag kiépíté­
seié 2/U milliót. A nepj ölei agyi 
miniszter o kórhazat akar. — az 
igazságügy miniszter több bírósa­
got aaar telő ala helyezni, de 
legnagyobb a kiadás az aliami 
vasgyaiaknai és az aliamiasutak- 
nál, amelyek 1 milliard oUU millió 
beruházást igenyelnek, Ezt nem 
a koltsegvetesboi, hanem külön 
kölcsönből akarom ledezni.

A jövő éti költségvelesben tel 
műi léve 2 millió Iranern 
trank es lód ezer angol iont 

kilizetese.
A kereskedelemügyi miniszter 

azt a Ki\uusa$ul ícjcztc wi, íauq) 
a beruházás a magyar ipái' es 
munka érdekében meg a költség­
vetés beterjesztése elolt történjen 
meg.

A \agyonváitságboi hajlandó 
s agy ok 300 milliót aum az 

építkezések megkezdéseit* 1. 
Abszurd állítás az, hogy a valuta- 
polnikam megbénította az ipart. 
Alidig Is, amíg .1 valuta lehetővé 
teszi, hogy az összes építkezések 
megindulhassanak, addig a lobbi 
sem indulhat meg.

A költségvetés ti és lél milliard 
delicitlel végződött. Mikor Imiik 
ez el V Ez részben a nemzetgyű­
léstől, részben az európai nagy­
hatalmaktól iügg, lugg a jóváté­
tel! bizottságtól, iügg tolunk, - 
mert az adókat meg kell tarta­
nunk

32 pénzügyi javaslatom közül 
22-őt már befejeztem. Kidolgo­
zásra vár még 10 : hadd tűnjön 
el a déliéit 1 Munkálkodni kell, 
hogy emeljük ezáltal a korona 
értekét, hogy az elérje a belső ér­
tékét és igy eltűnik a ti s fél mil­
liárd déliéit is. Keltőtől Iügg ez : 
önök női és a jóvátételi bizottság­
tól. önöktől, mert be kell fejezni 
a vagyonváltságról szóló törvény- 
javaslatot még a nyári szünet 
elölt, mert enélkül a földrefor­
mot sem lehet keresztül vinni.

Mindakét kormányzópárt, de 
a nennetgyülés is elvesztheti 
a tekintélyét, ha az ország a 
földbirtok tekintetében csa­

lódik.
Az adóban elvett földet oda kell 
adni a polgároknak, de nem in­
gyen. Ez. az. a politika, amelyet 
hirdetek már 20 év óta, mert azok 
közé tartozom, akik a magyar 
tőidből akarják segíteni a magyar 
polgárságot. A számuk erdejében 
a feltámadó Magyaromig zsol­
tárját hallom.

A népszövetség tanácsa a népszavazás 
megejtését kívánja a rutén földön.
Budapest, június 21. A „Magyarország* Írja : Értesülésünk 

szerint a népszövetség lanáesa f ni szólította a eseli _ kormányt, 
hogy legyen clölerjeszlést a ruthén nép autonómiájának ki­
építéséről, valamint a békeszerződés határozmányainak értel­
mében megtartandó népszavazás megejetéséröl. Ez a nagyfon- : 
tosságu ügy kötötte le teljesen a nemzetgyűlési képviselők ér­
deklődését és politikai körökben feszült ügyelemmol néznek 
azon tárgyalások elé, amely ecclból a magyar és cseh kor­
mány között meg fog indulni.

n»-iiii. vm_nvy »I -i nA-1.1, ——-i—- —I

Mi lesz a hivatásos tisztekkel?
Az átmeneti idő aiatt

Budapest, junius 21. A honvé­
delmi miniszter benyújtotta teg­
nap a nemzetgyűlésen a tria­
noni békeszerződés következté­
ben elbocsátott hivatásos ka­
tonai havidíjasok és altisztek 
kivételes átmeneti ellátásáról 
szóló törvényjavaslatot. A ja­
vaslat szerint

minden hivatásos tiszt, ha a 
fegyveres erő kötelékéből 
a trianoni békeszerződés 
folytán kötelező létszám- ‘

kapják az ellátmányt.
csökkentés miatt bocsátta­
tott el, átmeneti időig ellá­
tásban részesül. Ez az át­
meneti időtartam nős tisz­
teknél 3 év, nőtleneknél 2 
év. Ez idő alatt u tényleges 
illetményt, a pótdijak nél­

kül kapják.
A rangosztályba nem sorolt ha­
vidíjasok és hivatásos altisztek 
végkielégítéssé1 is elbocsátlm- 
tók.

Több adót nem csinálunk.
A valutát a felemelt munkán kí­
vül csak úgy állíthatjuk helyre, 
ha az entente belátja, hogy az 
élethez nekünk jogunk vau.

Adósságainkat csuk úgy iizei- 
hetjUK, na pénzünk annyit er 
iiogy Iranern ttankot es ion­

lot vehetünk.
Ehhez több dolog szükséges : elő­
szűr az, hogy

a reputációkról szóló entente 
kívánságot ejtsek el.

Hiszen megtett mik a jóvátételért 
miauéul, akkor, amikor terüle­
tünk két harmadrészei elvetlek, és

I akkor, amikor az oláhok 12ö mil­
liard érleku anyagot hurcoltak el.

■ Megteszünk mindent, hogy elegei 
legyünk kötelességeinknek.

Eurson lord, Anglia híres kül­
ügyminisztere, elismerései fcjez’e 
ki rendszeremmel szemben és azt 
mondotta, hogy a magyar p -m- 
ugyminiszter helyes utón van. i n 
Curson lordnak azl telelem, hogy 
itt állok a külföldön ártatlanul 
megrágalmazott nemzetgyűlés 
előtt és a teljesen félreértett 1 ■> 
meggyanúsított ország nevében 
azt mondom, hogy a ncmzetgvü- 
lés segítségévéi nekünk sikerült az 
igazságot elérni és minden úgy 
van, ahogy én mondottam. Náluk 
és nem nálunk van a vezetés. Ha 
a korona értékét le akarjak ron­
tani, az leesik és mi í’zetni nem 
tudunk. Ez a költségvetés teljesen 
rendben van és a magyar á'lam 
háztartási egyensúlya helyre Ksz 
állítva. (Nagy él jenzés es i ips, a 
szónokot az egész nemzetgyűlés 
ünnepli.) Ezután az elnök öl pere 
szünetet rendel el.

Szünet után Belilske honvé­
delmi miniszter benyújtja _• ka­
tonai nyugdíjasok ellát* sál ól 
szóló törvényjavaslatát.

Tomcsányi Vilmos I ál igazság­
ügyi miniszter

beterjeszti az léit. évi sajló- 
törvény rendelkezéseinek ki­
egészítéséről és módosításai­
ról szóló törvényjavaslatát.

Kéri, hogy ezt a bizottság sürgő­
sen tárgyalja le, hogy minél előbb 

k törvényerőre »melk **dilessen A

Ház hozzájárul az igazságügymi­
niszter indítványához

Legeza Pál beterjeszti a lei ván­
dorlási bizottság jelentését.

Mikovényi Jenő előadó ismer­
teti a bírói oklevél képesíti" hatá­
lyának kiterjedéséről síi ló tör­
vényjavaslatot.

Belicska Sándor honv'dobni mi 
niszter két törvényjavaslatét ter­
jeszt lie. Az egyik

a trianoni béke következtében 
clboesájtandó hivatásos ka­
tonai havidíjasok és Ivvatá- 
sos altisztek átmeneti ellátá­

sáról szól
A másik a hadsereg kötelékéhez 
tartozó hivatásos havidíjasok és 
hivatásos önként tovább sí ágáló 
altiszteknek, valamint azok hót- 
ramaradollainak ellátásáról.

Ilornyúnszky ZoV.ui : A>, újabb 
jegyzői karban sok a selejtes 
anyag. Nem büszke arra a minisz­
terre, aki cipőt talpaltatott a bí­
róságával. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Vázsonyi Vilmos : A magyar 
bírói kar a legértékesebo iésze a 
társadalomnak. A bírói k irt to­
vább nem lehet úgy ellátni, mint 
eddig.

Somogyi István kén, hogy fel­
szólalását holnap mondhassa el. 
A Ház ehhez hozzájárult.

Az ülés vége háromnegyed ket­
tőkor volt.

A korona 2e45
Budapest, junius 21. A budapesti 

tőzsdén a valutapiac zárlata a kö­
vetkező volt : Napoleon 770, angol 
font IKK), dollár 2-10, francia frank 
20 , márka 1133—53, lira 12,40,
osztrák korona 015 és háromne­
gyed, rubel 54, lei 353- 80, szokol 
343- -50, dinár 030 40, lengyel 
márka 0.18.

Zürich, junius 21. A devizák táró- 
árfolyama : Budapest 2.45, Berlin 
874 és lél, Hollandia 106 és egyne­
gyed, Newyork 589, London 22.20, 
Páris 47.95, Milánó 22 80, Prága 
810, Zágráb 405, Bukarest 925, Varsó 
0.40„ Bées 115, osztrák bélyegzett 

I 0.88.
I Budapesti esti magánforgalom : 
í (junius 21.) llollár 230, márka 350, 
I lei 372, szokol 338, osztrák bélyeg- 
; z«U 37 ás fát. Az üzlet lanyha

A szállodák tolvajai.
Ellopták az agyberendezé­

seket.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A dcbreczcm áilumrendoi- 
segncl eiUciees cselről tellek 
luljciuntésl Kel dcbrcexcili s/al- 
luriol. Egy emberpár jartu vé­
gig a Kei szállói us megszállás 
cuucii ellopta az agyúéi euüe- 
zcsl.

az clsu loljelenlcsi Saíranek 
JaiiKu, a Prumiéi -szálló szonu- 
usszunyu tette. Kiinondlu, liogy 
ucrciou korán niegjcföiit egy 
ii) umiiK, szokc fiaiul ember úgy 
buina novel és szobai Herei- 
tele azzal, Hogy délben költsék 
lói okuk Deinen lot is ment a 
szobaasszony, udvariasan Ko­
pogón, maja dísztere len benyi­
tott a szoDuDu, attól meglepet­
ten Konstatálta, tiogy a vende­
ge k mncseneK ugy an u szoba- 
nan, ue mncseneK a szobában 
mar az ágyban a selyem-pap- 
lun, az agy nuzatok s az agyne- 
rendezes sem.

/V masodiK ioljelentö Lévay 
Ei zsebet, a Kis-Deurcczen szo- 
hasszonya \ olt. — P oljeleulese- 
ben elmondta, hogy délután lel 
2 urakor megjelent a szaliouan 
egy nyúlánk, szőke iiatai em­
uéi es egy barna no s szobát 
kértek. Adtak is nekik szobát. 
A iiatai ember kérte a szoba­
asszony!, Hogy este 8 órakor 
költse lói ükeL Este 8 órakor 
tol is ment a szobaasszony, ko­
pogott a párnak, de nnután 
senki sem válaszolt, benyitott 
s megrökönyödve iattu, hogy a 
vendegek eltűntek, de eltűntek 
a paplan, az ágyhuzatok és ágy­
berendezés is.

A rendőrség, mivel azt hiszi, 
hogy szallólosztogatókról van 
szó, figyelmeztette a lobbi deb- 
reczem szállót, hogy tartsák 
szemmel a gyanús párt.

-EL ' f rtflitt.W éfímiméitAm .

t KÖZGAZDASÁG t
t elim ás rczgálic kiváltására. 

A városi számvevőség felhívja a 
debreceni szőlősgazdákat, mivel a 
perenospora erősen fellépett és a 
város több rezgálicot már nem 
szerez lie, hogy ez idényre szüksé­
ge rv/.galicra az utalványokat a 
rczgálic árának a házipénztárba 
való befizetése ellenében í. hó 
22-től kezdődőleg a Városháza 
emelet 14. sz. szobában d. e. 8~ 
12-iy váltsák ki. A kiosztás gyor­
sabb lebonyolítása végett az első 
kioszlásnál kapott „Igénybejelen 
lesi lapot" mindenki hozza ma­
gával. Városi számvevőség.

A gnzd«közönséghez ! A Gazda­
sági Egyesület felkéri a fogattulaj 
(Ionosokat, hogy mivel a miniszter 
in és budapesti kísérete vasárnap, 
e hó 26-án, az állatkiállitás után 
meg fogja tekinteni a Hortobágyot, 
fogataikat a Hortobágyon a kocsi 
záshoz szíveskedjenek az Egyesüld 
rendelkezésére bocsátani.

Debreczeni gazdák az országos 
adógyillésen. Az Országos Gazda- 
szövetség budapesti adógy illésén 
Urbrcezcnbdl Biró Pál, Ekli József, 
de. Kovács József, a sztilöbirtoko 
sok részéről Wolf I.ipót vesznek 
részt.

Budapesti sertésjelentés. Marad 
vúnv ii'8, érkezeti 209, összesen 1007 
darab. Eladatott 160, maradt 907. 
Arak: zsirsertée, öreg, nehéz, príma 
55 -60, tlstsl nehéz 54 00. Ilulal 
könuyrt 40—56.
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Egy tanú a Tisza-gyilkosság ügyében 
a debreczeni rendőrség kezében.

Pécsett együtt volt a fogoly Horvát-Sanyo-
vicscsal.

[»[hír ek|o]

Biztos, hogyjunius
hó 22-ikén már

nyár van ? Of*

Xét felesége van 
egy hadifogolynak.

— Az Egyetértés tudósítójától. — 
Tipikus háborús eset tartja iz­

galomban Hajdudorogot. — Egy 
orosz hadifogságból hazatért föld- 
mivesnek jelenleg két felesége van 
egy orosz és egy magyar asszony. 
Az eset a következő : A háború 
elején esett még orosz hadifog­
ságba Balogh János hajdudorogi 
földműves, akinek idehaza törvé­
nyes felesége és két gyermeke ma­
radt.

Balogh orosz hadifogságban 
megismerkedett egg szép 
orosz leánnyal s azzal ott an­
nak rendje-módja szerint tör­
vényes házasságra is lépett.

Időközben a hadifoglyok, ha ne­
hezen is, de kezdtek vissza jönni 
Magyarországba. A mostanában 
hazatért transzportok egyikével 
megérkezett Balogh is, de magá­
val hozta a második feleségét is.
A felsége értesítést kapott, hogy a 
férje megérkezett s nagy őröm­
mel várta őt az állomáson. Azon­
ban

nagy eolt a csodálkozása. — 
mikor Balogh, karöltve az 
orosz menyecskével, szállott 

le Dorogon a vonatról. 
Magyarázatot kért a férjétől s ek­
kor tudódott ki, hogy Balogh a 
hadifogsága alatt másodszor is 
házasságot kötött, anélkül azon­
ban, hogy első feleségétől elvált 
volna.

A csendőrség bigámia miatt 
letartóztatta a hazatért hadi­

foglyot.
A muszka asszony jelenleg férje j 
költségén egyik ottani szállóban i 
tartózkodik, de hajlandó már | 
viszamennl Oroszországba, ha j 
férje fizeti az útiköltséget.

Érdekes, hogy Balogh, mikor i 
megérkeztek Magyarországra, - j

orosz menyecskét, de az résén 
volt s meghiúsította szándékát. 
Baloghnak az orosz menyecskétől 
még nincs gyermeke.

Hajdudorog most kíváncsian 
várja, hogyan fogják megoldani 
a kettős házasság gordiusi cso ­
móját, úgy, hogy mindkét asz- 
szonv, de még a férj is meg le­
gyen elégedve.

Nyárkezdet. Ma van nyárkez­
det. Napunk ma délelőtt a rák 
csillagzat jegyébe lép, ezzel a 
hivatalos csillagászati nyár 
megkezdődött. Napunk pályá­
ján a ráktéritőt elérte, pár napig 
ott tartózkodik és azután meg­
fordul. Most van a leghosszabb 
nappal és a legpövidebb éj­
szaka. Az északi sarkon mától 
fogva éjjel sem megy le a nap. 
A déli1 sarkon beköszöntött az 
örök éjszaka. — Nálunk mától 
kezdve a nappalok lassankint 
rövidülnek, az éjszakák hosz- 
szabbodnak, mig szeptember 
23-án őszi nap-éj egyenlőség 
lesz.

Káros idő. Az utolsó napok 
köde és a pásztás eső tetemes 
Kárt okozott a beblerinósben.

A debreczeni rendőrség neveze­
tes fogást csinált tegnap egy deb­
reczeni szélhámos letartóztatásá­
val. A letartóztatott szélhámos : 
Karakas Imre, aki Debreczenben 
mint Herkély alias Herkel Lajos 
szerepelt és tulajdonosa volt a 
Hajó-utcában berendezett Nem­
zeti Ingatlan Adásvételi Irodá­
nak.

Mint irodatulajdonos több rend­
beli csalást követett cl. Szepsi 
Margit nevű alkalmazottját kény­
szer! tette, hogy biztosítsa magát 
s az igy kötött üzlet után juta­
lékot szedett. Hirdetést lett közé, 
hogy a Belhlen-utcán Vetési Ká­
roly üzlete eladó. Erről a tulaj­
donos mit sem tudott, annál ke- 
vésbbé, mert üzletét nem is volt 
szándékában eladni. Ezzel azon­
ban Karakas kompromittálni 
akarta Vetésit a lakáshivatal 
előtt, hogy erre hivatkozva a he­
lyiségből kitúrhassa. Azután sa­
ját nevei alatt is 100,000 koronás 
életbiztosítást kötött s arra 2000 
korona előleget vett föl. Ilyen és 
hasonló cselekedetek miatl a 
rendőrség őrizetbe vette. Karakast 
s megkezdte ügyében a nyomo­
zást, amelynek során szenzációs 
részleteket tudott meg n debre ­
czeni rendőrség.

Karakas I. ugyanis elmondta, 
hogy azért használt más nevet, 
mert ő Baranyából jött, ahol a 
szerb uralom alatt körjegyzősé­
get vállalt s félt, hogy ezért ül­
dözni fogják. Elmondta, hogy a 
szerbek Pécsett őt letartóztatták s 
1919 szeptember 15-tdl 1920 má­
jus végéig fogva tartották. Ez idő­
ben

együtt volt fogva Horváth- 
Sanyovics Sándorral, aki a 
mellette levő cellába volt 
zárva s akivel a konyhán s 
a séták alkalmával gyakran 

találkozott.
Karakas fnue leadta Horvát- 

Sanyóvics Sándor pontos szr-

Beleesett a ragya. A jobban fej­
lett csöveken már számos fe­
kete pont keletkezett és- a levele 
is meghervadt.

Kuvper Katalin Dvbrcczen- 
bon. Kuvper Katalin, a volt 
holland miniszterelnök leánya, 
aki jótékonyságáról hires s 
most is jótékonysági célból uta­
zik, a budapesti Erzsébet tanár- 
nöképzö-iutézet igazgatónőjével 
Debreczenhe. érkezett. Kedden 
délelőtt meglátogatta Csóka S. 
polgármestert. Baltazár D dr. 
püspököt. Megtekintette a mú­
zeumot, ahol különösen a nép­
rajzi rész nyerte meg tetszését 
s meglátogatott több nevezetes 
helyt és intézményt. Útjában 
Könyves Tóth Kálmán, a ki­
váló lelkész kisérte, aki agg 
kora dacára is fáradhatatlanul 
s készséggel kalauzolta a kedves 
vendéget.

Az első hajduvitéz telket ka­
pott. Hajdú vármegyéből első­
nek jelentkezett vitézi telekért 
Csengery Imre tartalékos tiszt- 
helyettes Hajdúnánásról. — 
Aranyérmes vítéa volt és mint

Tisza István gyilkosa világos 
szőke, fölfelé fésült hajú, 108 cm. 
magas, vékony, vézna ember, 25— 
26 éves korban.

Vallomása szerint Horvát-Sa- 
nyovics fogolytársai előtt nem­
csak beismerte, de

dicsekedett ozat, hogy ö ölte 
meg Tisza István grófot.

Sétájuk közben, vagy a fogház 
konyhájában beszélgettek és 
ilyenkor mondta el Horvát-Sa- 
nyovits a dicsekedéseit és rész­
vételét a Tisza - gyilkosságban. — 
Emlékszik, hogy neki Horvát-Sa- 
nyovics ezeket mondta :

— Nekem köszönhetik, hogy
Tisza nem él, mert én lőttem
le. S amikor már a földön
feküdt, akkor is én lőttem 

bele.
Karakas Imre elmondta még, 

hogy Horvát-Sanyovics erős mor- 
fimista volt, karja tele volt tü- 
szurásokkal, sokszor látta, ami­
kor a befecskendező-tüt tüzesl- 
tette s amikor beleszurta a kar­
jába. A szerbek tudták ezt és 
megengedték, hogy Horvát-Sa­
nyovics anyja annyi morfiumot 
hozon he a fiának, amennyit csak 
akar.

Általában a szerbek bizonyos 
tisztelettel és respektussal visel­
tetek HorváS-Sanyovics iránt, — 
mint Tisza István gróf gyilkosa, 
mint valami nagy lettet véghez­
vitt ember iránt.

Később Horvát-Sanyovics S. 
eltűnt a börtönből és ekkor fo­
golytársai megvoltak' győződve, 
hogy a szerbek kiadták őt a ma­
gyar hatóságoknak. Azt hiszi Ka­
ra kas, hogy Horvát-Sanyovics S. 
Baranyában bőse vista és kommu­
nista agitációt folytatott s mivr.1 
akkor még — 1919-ben — a szer- 
bek is üldözték a kommunistá­
kat. őt is letartóztatták.

A debreczeni rendőrség az ér­
dekes vallomásról jegyzőkönyvet 
vett föl s azt sörünki vM felküldi 

I a Tisza-tárgyalás elnökének.

ilyet a „Magyar Vitézi Rendv 
alapítója és főkapitánya, Horthy 
Miklós kormányzó május 22-én 
vitézzé avatta a budavári Zsig- 
mond kápolnában 23 vitéz tár­
sával együttf ! Vitéz Csengery 
Miklós a szabolcsvármegyei 
Vaja községben kapott 15 hol­
das vitézi lelkel.

Kecskeméti barack a debre­
czeni piacon. Tegnap a debre­
czeni gyümölcs-piacra nagy 
mennyiségű barack érkezett 
Kecskemétről. Az árit szép volt, 
de az ára is nagyon szép volt. 
Kilóját kosár számra, a csoma­
golást is belemén'e, 25 koro­
náért kínálták, kicsinyben pe­
dig 30 koronáért mérték volna. 
Nem «gen vették !

Férfi ingek, diivat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők : 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Ahol kilenc gyermeket tett 
árvává a férj könnyelműsége. 
Ujkécskéről írják : Szabó Fe­
renc itteni jómódú kereskedő 
az utóbbi időben teljesen elha­
nyagolta a családját, úgy, hogy 
a' háztartás vezetésén Kívül az

szerette volna faképnél hagyni az ; mélyleirását is, amely szerint

üzlet egész gondja is az asz- 
szony vállaira nehezedett. — 
Szabó feleségét ez az állapot 
anyiria elkeserítette, hogy teg­
napelőtt főbelőtte magát. Kilenc 
gyermeket hagyott árvaságra.

Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Sziv-utca 15. Telefon: 
356. Hálószoba tükröket gyárt, 
üvegeket isiszol, hibás lük töket 
újjá foncsoroz.

_ A fekete-divat Debrecenben. Az 
Egyetértés beszámolt arról, hogy 
Párisban hódit a fekete-divat. — 
Fekete ruhát viselnek fekete cipő­
vel, fekete*kalappal. A debreceni 
korzón is egyre sűrűbben tűnnek 
tel a teketc ruhák, amelyek na­
gyon tetszetősök. Buday Ilonka, a 
Csokonai-szinház primadonnája, 
mint már említettük, szintén hó­
dol a fekete divatnak. A Lolli ez­
redeseiben bemutatott egy fekete, 
Irclépőt fehér rókagallérral, ami 
igen kellemes feltűnést is keltett.

Aki a csizmaszárba méreti a 
meggyet. A tegnapi gyümölcs- 
piac nagyon népes volt. Tömér­
dek gyümölcsöt hoztak. — Ä 
meggy finom szaga már mesz- 
sziről ingerelte a vevőt Volt ott 
piciny szemű meggy, közép­
nagyságú, jó savanyu és pom­
pás pándi meggy. Rengeteg ér­
kezett Füred felől. Finom, nagy- 
szemű cseresznye is érkezett. 
Ehhez kevés volt a „bizalom", 
mert féltek, hogy „hússal“ ad* 
ják. Tőrt ribizli, sárguló árpás­
körte, férges alma ; — minden 
volt bőven. Az árak is erősen 
hullámoztak. Nem kellett irá­
nyítani ,mégis lefele haladtak’. 
Az eladó látva a helyzetet, ahoz 
irányította az árakat. Saép pom­
pás pándi meggyet 14 kor., ké­
sőbb 12 koronáért lehetett li­
terenként kapni, apróbb sze­
mül 9 koronáért. Ez i,s jó. mert 
a kofa szerint „enni is lehet, 
befőzni is lehet". Nem hitték 
el. Az egész apró szeműt 4 ko­
ronáért kínálta a néni és „bár 
az árához volt a portéka", még 
se vették. A ribizli 7—8 korona 
volt egy liter, ürítitek is kifele 
a kásák kosarak; egy ládában 
ott szenvedett egy osomó cse­
resznye, de ez annyira törött 
volt, hogy nem vették. Szóval 
jó vásár volt. Egy vidéki bácsi 
épen pár csizmát vett a csiz­
madia-színben. A gyümölcs­
piac mellett visz el útja. Eszébe 
fut otthon maradt kis családja. 
Nézegeti a temérdek csemegét. 
Tapogatja a zsebét, hogy vaj­
ion hova töltethetne pár litert? 
Nincs a meggy száméra hely. 
Gondolkozik. Hirtelen eszébe 
őflik a vállán forsriftoson lógó 
pár csizma. Leemeli és int a 
kofának :

— Na. tötsön bele, komám- 
asszomy egy pár litert!

A kofa se rest. Rögtön a li­
terbe markólász egy csomót. A 
bácsi már ott guggol a kosár 
mellett, előtte a pár csizma és 
boldogan szemléli, hogy nyél 
el egy-cgy csizmaszár kél-két 
liter meggyet Meg is rázza, — 
hogy több férjen bele. Meg is 
kóstolgatja. Fizet és alig tud 
kibontakozni a bámulók sere­
géből.

Hiába, — a magyar fóldmi- 
vest a józan esze soha sem 
hagyja el.

Delejgyujtók, feszinérók, is­
kolai tanszereket készít és javít 
Földvári Dehr. 1. elckroterhnlkai 
gyár. Szécbenyi-u. 55. Telefon 
168. szám
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Betörő cselédek. Kovács Kál­
mán Szappanos-utca 2. az- alatt 
lakó gazdálkodó cselédjei: Bakó 
Imre és Zsíros Juliánná a na­
pokban megszöktek a gazdájuk­
tól s Hosszupályiba mentek. Itt 
Rakó szövetkezve két hosszu- 
pályii emberrel, bejött Debre- 
czenbe s betörve volt gazdája 
kamarájába és lakására, onnan 
100 kiló zsirt és 20 kiló lisztet 
elloptak. A debreczeni rendőr­
ség az egyik tettest, Marádi Já­
nost rövidesen elfogta s nála 
30-40 kiló zsirt meg is talált. 
Bakó Imre azonban megszökött 
a rendőrség elöl s visszament 
Hoszupályiba. — Majd éjszaka 
visszatért és betört Kovács KAI- 
mán debreczeni tanyájára s on­
nan egy' lovat ellopott s azt 
Hosszupályiba vitte. Itt azonban 
a csendőrök elcsípték.

Borbély, fodrász segédek tánc- 
mulatsága. \ asárnap este 7 
órától reggel 5 óráig Munkás- 
Otthon (Margit-fűrdő) díszter­
mében. Belépő-jegy 15 kor. és a 
vigalmi adó.

A hajdúböszörményi mozik.
Hajdúböszörményben két mozi 
van. A két mozi engedélyére 
most az Ébredő Magyarok haj­
dúböszörményi egyesülete és a 
rokkantegyesület pályáznak.

Árverés a pályaudvaron. Deb- 
reczen állomás teherkiadási 
raktárában a rendes havi nagy 
árverés folyó hó 27-én d. e. 9 
órakor fog" megtartatni, mikor 
is árverés alá kerülnek : 1 vag­
gon bükkfadeszka, keltető-gé- 

ek. gvógyáruk. többféle borok, 
körök, gummiáruk. köszörü- 

kő. üres zsákok, üvegáruk, pá­
linkák. élesztő-kivonat stb. 
Nemeth. raktárfőnök.

ii~m. ii-».~i«i—mn’i — -I ^ ■ *■ * *

Gyermeknap
juliusharmadikán

Már a háborút megelőző évik­
ben is nagyarányú mozgalmak 
indultak abból a célból, hogy a 
legszegényebb társadalmi osztá­
lyok kedvezőtlen gazdasági viszo­
nyai miatt kellőképen nem gon­
dozott gyermekei anyagi támoga­
tásban részesülhessenek s így a 
társadalom számára munkás, 
erős, értékes tagokul kifejlődhes­
senek. Százszor inkább köteles­
sége minden ilyen irányú mozga­
lmi felkarolása a ma társadalmá­
nak, amely teljes egészében való 
regenerálását csak*, a jövő egész­
séges nemzedéktől remélheti. — 
Ebbe a mozgalomba a Debreceni 
Patronage Egyesület már sok év­
vel ezelőtt bekapcsolódott s ily 
irányú munkásságát nem is sza­
kította félbe.

Tegnap délután az Egyesület 
gyermeknap rendező bizottsága 
értekezletre hivta össze városunk 
társadalmi életének vezetőit. Az 
értekezleten nagy számban jelen­
lek meg különösen a hölgyek.

Fráter Erzsébet nyitotta meg 
az értekezletet s tett jelentést n 
bizottság előkészítő működéséről, 
mely szerint

a gyermeknapot július 3-án.
vasárnap, rendezik meg. 

Kibocsátott az egyesület 200 drb. 
gyűjtőivel is. A gyermeknapon

főutcán 0 urnát állítanak föl 
úgymint: az állomáson, a Hun­
gária kávéház előtt, Kistcmplom 
és Oika-szuno előtt, a kaszinó sar­
kán és a városi bérházaknál. Az 
urnát mellett később közlendő 
beosztás szeriül, hölgyek ülnek %

A marhavásárban is nagy a kereslet.
A tegnapi lóvásárt, a múlt 

heti nagymérvű emelkedés után 
nagy érdeklődés előzte meg. A 
lóvásár igen élénk volt.

Nagy volt a felhajtás, az
árak pedig emelkedő ten­

denciát mutattak.
Igen sok kocsiló kelt el 30 ezer 
koronáért, sőt többért adtak 35 
ezer koronát Is. A múlt héten 
ilven minőségű lovakért 20—22 
ezer koronát fizettek. Általában, 
mint a lókereskedők is beisme­
rik :

az árak 15—20%-kai emel­
kedtek.

A marhavásárra nagy volt a 
felhajtás. A kereslet meglehe­
tősen élénk volt.

Élősúlyban vettek marhát 
egészed 28 koronáig.

A marhák minősége igen 
gyenge volt, jobb marha nem 

i is volt a piacon. Ami mégis 
jobb minőségű volt, — Így a 
28 koronások, — azokat vidéki 
kereskedők vették meg. A deb- 
reczeni mészárosok csak a si­
lányabb minőségű marhákat 
vették meg, természetesen ol­
csóbb áron. Innen van az. bog)' 
a fogyasztóközönség olyan meg­
lehetősen silány minőségű húst 
tud csak vásárolni a debre­
czeni székekben. Máskor egy 
félldló jó marhahús többet ért, 

! kiadósabb volt, mint most két 
; kiló. Hiába. — olcsó húsnak 
i hig a leve !

ÍZ
A Petőfi-kertben és a Frohnerben hált. — A csol- 
nakázó tóban mosta ki a fehérneműjét. — Mulatás 

a Zöldfa-vendéglőben.
Megírta az „Egyetértés", hogy 

Kovács Sándor, a lágymányosi 
gyilkos, aki a gyanú szerint j 
egyik barátját a Róma-szálló- j 
ban megölte és feldarabolta, I 
Debreczennel is kapcsolatban 
van, itt is járt. Sőt fölmerült az 
a gyanú is, hogy Janca Teréz 
cselédleánnyal, aki a debreceni 
rendőrség foglya, barátságos 
viszonyban áll.

A debreczeni kapcsolatok fel­
derítése végett a budapesti rend­
őrség Kovács Sándort Debre- 
czenhe hozta, hogy itt a hely­
színén folytasson vele vizsgála­
tot, aminek annak megállapí­
tása volt a célja, hogy mikor 
járt Debreczenben, itt kikkel 
érintkezett s mit csinált itt.

Kovács Sándort Deák rendőr- 
főfelügyelö s három detektív 
hozta Debreczenbe. Hétfőn este 
11 óra 10 perckor érkeztek meg 
Nyíregyházáról. Szabadon, bi­
lincs nélkül kisérik Kovácsot a 
detektívek.

Kedden délelőtt kihallgatták 
és egyben szembesítették Janca 
Te.iV-zzel, de kiderült, hogy nem 
ismerik egymást. Janca Terez 
más Kovácsot ismer s akivel 
neki összeköttetése, volt, ez nem 
a lágymányosi gyilkos-

Kihallgatása során beismerte, 
hogy 11-én jött Debrecenbe s a 
Frohncr-szállóban szállt meg.

Egy éjszakán át a Petőfi-téri 
kertben aludt, reggel pedig ki­
ment a csolnakázó-tóhoz, ahol

fehérneműjét levetve, ott ki­
mosta.

Este bement a Zöldfa-vendég­
lőbe, ahol a pincér-leánnyal mu­
latott bor mellett

A rendőrség kihallgatta ezt a 
pincérleányt Géczi Margitot, — 
aki elmondta, hogy Kovács S. 
valóban volt a Zöldfa-vendéglő­
ben s ott mulatott és ő már ré­
gebben ismeri, mert volt alkal­
mazásban Nyíregyházán. Mos­
tani találkozásukkor nyíregy­
házai dolgokról, emlékekről 
beszélgettek.

Géczi Margit elmondta még, 
liogv' Kovács Sándor előtte úgy 
nyilatkozott, hogy fi nőgyülfilő.

A rendőrségen Kovács Sán- 
dór, némi bolondos tettetéstől 
eltekintve, rendesen viselkedett 
s a kérdésekre rendesen felelt. 
A debreczeni rendőrség embe­
reinek kérdésére elmondta, — 
hogy nagyon jól érzi magát, — 
nagyon elégedett és nyugodt, 
mióta utón vanak, de Budapes­
ten nem volt jó, mert a rendőr­
ség kosztja nem jó.

A budapesti detektívek el­
mondták, hogy pártfogoljuk 
különösen nagy vonzódást mu­
tat a férfiak iránt.

Deák főfelügyelő, — miután 
megállapítást nyert, hogy Ko­
vács Sándor a gyilkosság után 
Debrecezenben járt s hogy itt 
mit csinált. Kovács Sándorral 
kedden délben 1 óra 5 perckor 
Kisújszállásra utazott, hogy a 
nyomozást ott folytassa

■II»
urteányok fognak virágot 

árusítani.
Délután a Nagyerdőn is árusíta­
nak virágot és konfettit.

A felkért hölgyek mind a leg­
nagyobb áldozatkészséggel vál­
lalkoztak a kiosztott szerepekre s 
urines ambíciójuk már előre biz­
tosítéka a kétségtelenül nagy 
anyagi sikernek, mely az elcsi­
gázott magyar gyermekek lelscgé- 
lését fogja legalább ege kis iész 
ben lehetővé tenni.

Dollárt
él másidegen pénzt, aranyat, ez,isid! 

legeslegdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kcasuth-utca II.

|;|szinhAz[";]

Szerdán Lotti ezredesei kerül 
színre.

Csütörtökön a szezon nagysi­
kerű operettejét : A herinelines 
nőt hozza színre a Csokonat- 
szinház.

A Lotti ezredesei nagy sikere. A 
Lotti ezredesei kétségkívül nagy si­
kert aratott a Csokonai színházban. 
A pompás énekes bohózatnak teg­
nap este is nagy és hálás közön­
sége volt. Amint régente Írni szok­
ták : a színház falai csakúgy ren­
gettek a kacagástól, mert hogy a 
bohózat rendkívül mulatságos jele­
netei erre bőven szolgáltatnak al­
kalmat. A híres gólya-kupé, meg a 
fregoliáda most is frenetikus hatást 
váltottak ki. Sokat tapsolták a ki­
tűnő Budav Ilonkát, a nagyszerű 
Szigeti Jenőt, az ötletes Ileltay An­
dort. R Nádossy Istvánt és a töb­
bieket.

A szegedi színházat a MOVE i* 
akarja. Szegedi lapokban olvassuk, 
hogy amennyiben Kürthy György 
nem venné At az államosításra ki­
szemelt szegedi színházat, úgy a 
MOVE is reflektál a színházra.

NYAKKENDŐ UJD0NSÁ60K
FRANK EDÉNÉL

Amerikai sláger műsor ma utol­
jára az Apollóban. Előadások 7 és 
9 órakor.

Papír, író- és rajzszerek
legjutányoéabban a
„MÉLIUSZ"

könyv- és paplrkereskedésben

IPAROSOK ÜGYEI

Elutasított felebhez,és. Mint isme­
retes, Szűcs Béla és társai az ipar- 
testület legutóbbi elnökválasztó 
közgyűlését felebbezésseel támadták 
meg. Mint értesülünk, ezt a felebbe- 
zést a városi elöljáróság elutasí­
totta.

Köszönet. Szűcs Béla hentes szak­
osztályi elnök, elöljáróság! tag ur 
az ipartestület házalapja javéra öt 
ezer koronát,— a debreczeni keres­
kedelmi és iparkamara Debreczeni 
Lajos kamarai alclnök ur elhalálo­
zása alkalmából koszorú megvál­
tásaként, a szegénysorsu iparosok 
segélyezésére ötszáz koronát ado­
mányozott Az adományozóknak az 
ipartestület elnöksége hálás köszö­
netéi és elismerését fejezte ki. E kö­
vetésre méltó példát melegen ajánl­
juk a tehetősebb iparosok figyel­
mébe

jv| EBYHAZ É8 ISKOLA 1*1
Vizsga. A siketnémák helybeli 

intézetében az évzáró vizsga e hó 
23-án (1. e. 9 órai kezdettel a szü­
lék s az érdeklődő müveit közön­
ség jelenlétében fog megtartatni.

Férfi
2 gallérral 
kézelővel

ingek
korona 

Divatkalapok 290 
Puha gallér 18
Nyakkendők 60

Herman
NÁNDOR es TARBA 

fehérnemű készítők
Plae-n. 10. Bikával szemben.
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Kik Debreczen 
díszpolgárai?

— Az Egyetértés tudósítójától.
Abból az alkalomból folyólag, 

hogy gról Apponyi Albertet Deb­
recen város díszpolgárává válasz­
totta, felmerült az is, hogy a vá­
ros régebbi díszpolgárai között 
olyanok is vannak, akiket szé- 
gyenleni kell, sőt állítólag a hír­
hedt bresciai hiéna : br. llaynau 
is díszpolgára volna a városnak. 
Ez nem egészen Így van, ameny- 
nyiben vannak ugyan a Buch- 
korszakban választott díszpolgá­
rok között, akikkel igazán nem 
lehet dicsekedni Debrecen váro­
sának,

azonban Huynau nincs kö­
zöl lük.

Díszpolgárok sorozata még 1848. 
elölt kezdődik, amikor az ország 
kormányzatában vezér.szerepel 
vivő tért lak közül választott a ma 
gisztratus úgynevezett „tisztelet­
beli" polgárokat, akiknek soroza­
tát

bdró Eötvös Ignác nyitotta 
meg 1835-ben,

aki nagyhatalmú kancellár és 
mint dyen közismert aulikus four 
volt, különben pedig édes atyja 
br. Eötvös JozsetneK. tvcsonu 
még 1648 elolt nasonloKépen 
„tiszteletijeit" polgárokul válasz­
tattak, gr. Vay AUranam nagy- 
vagyonú kálvinista lour, az Aiva- 
deuita egyik alapítója, br. X ay 
Miklós akkori aikancellar, Svtu- 
sey Jón a szomszéd balmazuj vá­
rosi lutbizomány nagybirtokosa, 
továbbá a politikusok közül a 

, nagyin m eiienztki kővel, neulby 
Útion es a nagy vagyonú ellenzéki 
lour, grot Karolyi György.

Hasonloképen megtisztelte a vá­
ros ezzel a kitüntetesse! Andaházi 
Szilágyi Mihály hires ügyvédet es 
nagy alapítót, továbbá

J845-ben a „tiszteletbeli pol­
gárok közé választották gr«/
Széchényi Isvánl és a nagy­
tekintélyű zului követel Peak 

ierencet.

Azonban elkövetkezett és elteli az 
lö4ti lU-iki forradalom és sza- 
badságliaiVf- de Kossuth Bajos 
nem keríilt a díszpolgárok soro­
zatúba.

A következő korszakban Csorba 
János Kinevezett városi polgár­
mester az akkori viszonyokból 
lolyo lojalitásával kierőszakolta, 
hogy a város tanácsa megválasz­
totta gr. ürülni Károly táborszer­
nagyot, aki a monarchia katonai 
parancsnoka volt, valamint gról 
Zichy Hermann magyarországi 
helytállót és br. I lauer István ka­
tonai főparancsnokot, továbbá 
meg egy nehány magasrangu ka­
tonai, mint br. Kempen Jánost, 
br. Ka Inter frigyest, br. Blan­
kenstein Andrást es br. Reichen 
stein l elencet, akiknek neveit is 
régen elfelejtette úgy a varos la­
kossága, mint egész magyar 
közvélemény, (-salt jóval később 
történt, hogy díszpolgára lelt a 
városnak (Jötte János, 1' iunie 
város polgármestere 1895-ben, az 
akkori Huniéi olasz barálkozás 
emlékére, mivel Simonffy lnne

EG YJS TEH TEíd

Ä gyapjutermelés problémája.
irta: ifj. clr. Magoss György, az OMKE titkára.

polgái meslei t diszpoljjaravit
választotta Fiume városa, végül 
1908-ban dr. Ihaly Kálmánt, a 
Hákóezi-hamvak hazahozóját és 
a város képviselőjét tüntette ki a 
közgyűlés.

(Isonknmagy arország gazdasági 
helyzete azt kiváltja, hogy minden 
polgár fokozott produktiv munkát 
végezzen. Ezt a kijelentést a legkü­
lönbözőbb ajkakról hallottuk. Az 
szintén közismert megállapítás már, 
hogy, amint a zsidókérdést nem le­
het orditozással, fenyegetéssel, né­
ha-néha egy-egy pofonnal, szóval 
sippal-dobbal megoldani, úgy a te­
rületi integritást sem szerezzük 
vissza dörgő frázisokkal, hangos 
szónoklatokkal, hanem

igenis közelebb jutunk éhez a 
szent célhoz, ha országunkat 

gazdaságilag talpraállítjuk.
megerősítjük úgy, hogy az a vonzó 
hatás, amelyet a Duna völgye az át­
menetileg elszakított országré­
szekre, de azokon túl is gyakorolt, 
minden mesterséges, politikai- és 
vámhatárt leromboló kényszerítő 
politikai és gazdasági vonzássá fej­
lődik.

A ország gazdasági ereje polgá­
rainak anyagi jólététől függ. Gaz­
daságiing erős középpolgári osztály, 
mely a lakosságnak a zöméi teszi 
ki, a legnagyobb biztosítéka az oi - 
szág gazdasági és politikai tovább 
fejlődésének. 11a szétnézünk ebben a 
minden történelmi, földrajzi, gazda­
sági, politikai és elliikai igazság fel­
rúgásával megcsonkított országban, 
azt látjuk, bogy két foglalkozási ág 
mutatkozik olyannak, mint amelyet 
különös nehézség nélkül, szinte be­
láthatatlan perspektíva mellett tu­
dunk tovább fejleszteni.

Ez a két
foglalkozási ág: a kereskedelem 

és a mezőgazdasag.
Iparunk a nyersanyag beszerzési 

nehézségek miatt egyelőre szinte 
megoldhatatlan íeluUalok előtt áll. 
A kereskedelemnek, mely alatt íti- 
kép a Iranzitó kereskedelmet értem, 
minden előfeltétele meg van. Orszá­
gunk földrajzi fekvése pi edeslinálja 
a magyar kereskedőt erre a sze­
repre. Az igaz, hogy a holsevizmus 
bukása óta olyan kiválóan jóindu­
latú, szakszerű elbánásban része­
sült az illetékes tényezők részéről a 
magyar kereskedelem, hogy csodá­
val határos az, hogy ma még egy­
általában kereskedő is van ebben 
az országban. Most azonban deren­
geni kezd a sötét láthatár. 11a a ke­
reskedelem felszabadul, ki fog a 
Iranzitó kereskedelem is fejlődni, 
minden különösebb segítség nélkül. 
Csak dolgozni hagyják a kereske­
dőt, ö lesz Csonkamagyarország 
legjobb adóalanya.

A fejlődési lehetőség szempontjá­
ból a mezőgazdaság terén még ked­
vezőbb a helyzet. Azonban a gaz­
dáink túlságosan konzervatívok. A 
megszokott recepthez való görcsös 
ragaszkodás, a különböző termelési 
lehetőségek figyelembe nem vétele 
és ki nem használása, mert a gazda 
nem lát bennük azonnal jelentkező 
hasznot, a mezőgazdaság fejlődésé­
nek erős akadályai. Ezek nem azok 
az eszközök, amelyek vagy onilag 
erős és állandóan teherbíró ala­
nyokká nevelik a gazdatál sadatmn 
tagjait. Ezen a Való Pál politikán 
változtatni keli.

Mezőgazdaságunkra az ország 
újraépítése körül a legnagyobb 

feladatok várnak.
A gazdáknak foglalkozni kell a ter­
melési lehetőségek kérdésével. A 
most tervezett gyapjú vasár feszül re 
dobja a gyapjutermelés ügyét.

Érdemes-e gyapjút termelni ? Mi­
lyen gyapjút termeljünk? Hogyan 
kapcsoljuk be a közép- és kisbirlo- 
kot a gyapjutermelésbe ? Melyek 
azok az eszközök, amelyekkel rövid 
idő alatt hatásosan lehetne befolyá­
solni a gazdákat a gyapjutermelés 
fokozásának érdekében? Ezek vol­

nának szerintem azok a kérdések,, 
amelyek elsősorban feleidre vár­
nak. Ezekkel kívánok most általá­
nosságban vizsgálva őket, röviden 
foglalkozni.

A háborút megelőző 50 év alatt 
Magyarország jdhleuyészlése év rőt- 
év re fokozatosan csökkent. Ez a 
csökkenés könnyen úgy tűnik fel, 
mintha valamely természeti, vagy 
közgazdasági törvényszerűségen ala 
puli volna. A fiatalabb gazdagene- 
ració már minden további vizsgálat 
nélkül tette magáévá az öregek ál­
tat elfogadott elvet és mondta ki Íté­
letét a juhtenyésztés felelt. Azt le­
hetne mondani, hogy a juhtenyész­
tés kiment a divatból, és ezért nem 
foglalkozik vele sok gazda. Ezen­
kívül általános volt a felfogás, hogy 
a juhtenyésztés nem jövedelmező. 
Vedig ez talán csak a tenyésztési 
mód marudiságának, a nem meg­
felelő faj tenyésztésének, szóval az 
erre vonatkozó ismeretek hiányának 
volt köszönhető. A termelt gyapjú 
piaci elhelyezésének nehézsége is 
közbenjátszolt, úgy, hogy végered­
ményképen a gyapjú, mint egészen 
inásodrangu melléktermék szere­
pelt a közép- és kisgazdák budget - 
jóben. Most azonban az a helyzet, 
hogy sohasem volt annyira, mint 
ma, kötelessége a gazdának az, 
hogy üzemének ezen ágál is be­
vonva a számításba, annak kihasz­
nálásával jövedelmét fokozza, te­
herbíró képességét fejlessze és igy 
végeredményképen az ország gaz­
dasági megerősödéséi elősegítse.

Németországban, ahol az állam 
gazdasági ujrafelépitése körül a 
legcéltudatosabb és legeredménye­
sebb munka folyik, igen behatóan 
foglalkoznak a juhtenyésztés f el­
vesztésének kérdésével is. A német 
textilipar meg lévén fosztva a be­
hozatali lehetőségektől, fel tudja 
venni az ország egész gyapjutermé- 
sét, bármennyire fokozzák is azt és 
és ezen felül még mindig külföldi 
gyapjú behozatalára van utalva.

Ilit ezt a gy apja mennyiséget 
rossz valutájú országból tudja 
beszerezni, természetes, hogy in­
kább onnan szerzi be és nem u 
drága dollár és egyéb pénzne­
mek hazájából. A cseh szövő­
ipar szintén jelentkezik mint tő­
keerős vevő, úgy hogy a magyar 
gyapjulflcsleget könnyen el tud­
juk helyezni ebben a két ál­

lamiam.
Az értékesítés tehát nem ütközik 

nehézségbe. Ebből a szempontból 
nézve feltétlenül érdemes gyapju- 
tenneléssel foglalkozni annál is in­
kább, mert az ezen kérdést tárgyaló 
német szakközlemények egyformán 
hangsúlyozzák, hogy

a háború befejezése után még 
évekig változatlanul nagy szük­
séglet fog mutatkozni náluk 

gyapjúban.
Eöképen durva, erős és hosszú 

gyapjúra vau szükségük, mea t az a. 
a. rogy gyapjút (Lumpenwolle), me­
lyet gynpjuszövethulladékból, ron­
gyukból nyernek megfelelő kezelés 
utján, ezzel elkeverve tudják leg­
könnyebben felhasználni. Nem kel 
lene tehát a legfinomabb és legne­
mesebb gyapjút termelnünk. Már a 
háború előtti utolsó években is 
vsukként a kereslet a legnemesebb 
gyapjúban és ma a tömegszükséglet 
fedezésének előtérbe tolatása foly­
tán ez a keresletcsökkenés még fo­
kozottabb mértékben jelentkezik. A 
magyarországi juhtenyésztést is 
mindenesetre ezen szempont ligye- 
lembevételével kell fejleszteni. Ez­
zel körükéiül meg volna adva a fe­
lelet arra u kérdésre, hogy milyen 
gyapjút termeljünk.

A következő kérdés az, hogy mi­
ként kapcsoljuk be a közép és kis­

gazdaságot a gyapjutermelésbe? A 
nehézség a birtok természetében rej­
lik. A nagybirtok könnyen foglal- 
kozhatik intenziven ezzel a terme­
lési ággal, a közép és kisbirtok 
azonban nem. 11a a Csonkamagyar­
ország területén, különösen a ben­
nünket közelebbről érdeklő Duna— 
Tisza közén és a Tiszántúl fekvő 
birtokokat nagyságuk szempontjá­
ból vizsgáljuk, a következő képei 
nyerjük: Rest-Pilis-Solt Kis-Kun 
vármegyében az 1000 holdon felüli 
birtok a megye területének 29 szá­
zaléka, Jász-Nagy-Kun-Szolnok me­
gyében az arány 23.4 százalék, 
Gsongrádban 3ö százalék, Szabolcs­
ban 41.5 százalék, Hajdúban 44.5 
százalék, Békésben 35.8 százalék, 
Csatiadban 25 százalék, nagy átlag­
ban tehát 30 százalék E szerint a le­
rntet 70 százaléka van kis- és kő 
zéirn írtokosok kezén. Ezt a területet 
keli bevonni az intenzív gyapjute- 
nyesztésbe. Azonban bármennyire 
belátja is ennek hasznos voltát és 
igyekszik is az egyes kis- és kó/ép- 
luitolos arra,, hogy szakszerű és 
célravezető, szóval jövedelmező juh- 
tenyés-.Hst létesítsen birtokának 
megfelelő méretekben, magára ha­
gyatva mihamar olyan nehézségekre 
talál, hogy eiőbb-utóbb abban- 
hagyja ilyen irányú törekvéseit. 
Csak a gazda társadalom szervezése, 
speciálisan ezzel az üggyel foglal­
kozó egyesületekbe, szövetségekbe, 
esetleg szövetkezetekbe tömörülés# 
teszi lehetővé azt, hogy a legkisebb 
birtokos is eredményesen és anyagi 
sikerrel dolgozhasson ezen a téren. 
Jó tenyészállatok beszerzése, a te­
nyésztési célok és eljárások egysé­
gest lese, a legelő kérdés, a lakai - 
múnykérdés megfelelő megoldása 
legkönnyebben ilyen tömörülés ut­
ján érhető cl. Azt felesleges hang­
súlyoznunk, hogy

lehetőleg egyfajta, egyminőségii 
gyapjút kell termelnünk.

Ez egy olyan követelmény, amely 
a gyapjú értékesítésnél esik teljes 
súllyal tatba. Csak az egyesület, 
v agy nevezzük unnak, aminek akar­
juk, teheti lehetségessé azt, hogy a 
kis (vgy-kél mázsa) gyupjumennyi- 
seg lelett rendelkező termelő is 
ugyanolyan kedvező teltételek mel­
icit és ugyanazon áron adhassa el 
termékéi, mint a nagytermelő. Az 
ilyen egyesületek feladata lenne 
megfeleld propaganda szaktanfolya­
mok utján az eszme iránt az érdek­
lődést ébren tartani, a gazdákat ké­
pezni és megmutatni nekik azt, hogy 
a racionális gyapjulermelésben gaz­
dag jövedelemforrásra tehetnek 
szert. Számolva azzal a régi, rossz 
magyar szokással, hogy a gazda 
minden termékére előleget vesz lel, 
ezt az előleget ott szerzi, ahol 
kapja, azért gyakran uzsorakamato- 
kat Uzet es vegercdméuyképen a ve- 
rvjlékes munkával szerzett gyü­
mölcs lelketlen kuíárok kezére ke­
rül, ezek az egyesületek lenné­
nek hivatva e téren is segítségére 
jönni tagjaiknak azáltal, hogy szük­
ség eseten tisztességes bankkölcsön 
alakjában szereznek nekik a gyap­
júra előleget. , ^

A közép- és kisbirtok bekapcso­
lása a gyapjutermelésbe leg-
köimyeben tehát szervezkedés
és megfelelő testületek alakí­

tása utján érhető el,
Németországban, amelyre itt is 

met hivatkozni akarok, eddig körül 
belül 30 ilyen juhtenyésztő egyesu 
let, vagy szövetség dolgozik. A leg 
nagyobb ezek között ; a „Délnémet- 
országi Jnhtartó Gazdák Szövet­
sége' Stuttgartban, melynek 3000- 
uél több tagja vau és amely egész 
Württemberg, Bajorország, Baden 
és Hessen tartományokra kiterjed. 
Ezen az utón kell nekünk is ha­
ladnunk.

Erélyes és céltudatos propaganda, 
szakszerű felvilágosítások volná 
nak azok az eszközök, amelyekkel 
u gkzdatái sadalmat ennek az eszm<-
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nek leg®'orsabbn" mcü l,'llt'11"' 
nvc-rni és .■unclvck il> cn egyesületek 
létesítését és ezzel kapcsol tll'an a 
kapcsolatban a magyar gyapjúiéi 
indes fejlesztését eredményeznék. A 
hujdumegyei és dcbreczeni gazda 
társadalom vezetői, valamint azok 
az urak, akik a most tartandó gyap- 
juvásárt rendezik és szervezik, 
bírják a gazdatársaik bizalmát és 
bírnak megfelelő szakképzettséggel 
és érzékkel, vegyék a kezükbe ezt 
az ügyet. Mozduljanak meg n gaz­
dáké"

8

17. 
; 9.
ti.
11.
21
21.

A bajnokság állása. A héttői ta­
nácsülés immár végleg eldöntötte a 
bajnokság sorsát, amelyet a Dl.AC 

KASÉ óvás folytán a I>YSC nyert 
meg, hozzálehetjük megérdemelten 
A helyezések kérdése azonban meg 
teljesen n itt és az csak a megismét- 
lendö DEAC—KASÉ mérkőzés után 
íog végleg tisztázódni. Ezidőszerin! 
a DTE áll a második helyen 22 
ponttal, azonban jobb goalaráimya I 
a DEAC szintén 22 pontja előtt. A 
negyedik helyet a UKASE ok ka­
pálja. A többi helyezések változat­
lanok A bajnokság jelenlegi állása 
tehát a következő:
1 DYSC 21 pont. Goalarány 51 
2. DTE 22 pont. Goalarány 22 
3 DEAC 22 pont. Goalarány 20 
1. KASÉ 21 pont. Goalarány 22 
5. DMTK 15 p. Goalarány 35 
0 NyTXT 12 p. Goalarány 18 

A SzMTE. KSE és BNySC vissza­
léptek,

A kerület atlétikai versenye \ 
MASz Nyit egyházán rendezett at­
létikai versenyén — mint utólag 
jelentik — a diszkoszvetést Ko­
vács László Hajdúnánási A. <1. 
Ingja nyerte 32.06 ni-el. Második 
Kireholier DTK 31..59, harmadik 
dr. Kovács NyTYE 31.35 m-el.

A DX SC fivérben. .lulius 3-án ke­
rül össze a keletmagyarországi ke­
rület bajnokcsap,ala a D X SC, a nyit 
gáti kerület bajnokcsapatával, a 
Szombathelyi AK-val a legjobb vi­
déki csapat eiméért vívandó küzde­
lembe. A mérkőzés semleges pá­
lyán, a nyugati kerület székhelyén, 
Győrben kerül eldöntésre. A DX'SC-i 
a kerület részéről a tanács tegnapi 
határozata folytán Kerekes Géza 
kiséri el a döntő mérkőzésre.

A kerület az MLSz közgyűlésén V. 
hó 24-én tartja az MLSz rendkívüli j 
közgyűlését, amelyen egyik legfon- I 
tosabb tárgy a II osztályú Kárpáti- 
csoport elsőségének kérdése lesz 
Az MLSz-bcn tekintélyes párt foglal 
amellett állást, hogy ugv a Slobbe- 
esoport győztese, a VAC. mint a 
Kárpáti csoportnak a zöld gyepen 
győztese, az NSC, bekerüljenek az l. 
osztályba, A kérdés körül viharos 
szavazásra van kilátás. A kerületi 
tanács a közgyűlésre Kálik Zsig- 
mond titkárt küldte ki, aki a kerü­
let adminisztrációs ügyeiben is el 
íog járni az MLSz-nél.

Országos ifjúsági verseny Bu­
dapesten. Junius 29-én lesz Buda­
pesten az országos ifjúsági atlé­
tikai verseny, amelyen Debrecen­
ből Ladányi Barna, a DTK te­
hetséges ifjúsági atlétája vesz 
részt. Ladányi a 100 m-es síkfu­
tásban és a távolugrásban indul. 
A távolugrásban nagy esélvoi 
vannak,

A DTE Mtskulczon. Miskolc egyik 
legjobb csapata, az MM TE meghívta 
a DTE-l barátságos mérkőzésre. A 
DTE eleget is tesz a meghívásnak 
es július hó 3-én el is utazik Xlis- 
kolvz.va.

A DMTK DEAC ügy a DMTK fe- 
lebbezése folytán újból foglalkoz­
tatja a kerületet. A kerületi tanács 
dl. Kocsis Sándort bízta meg a vi/s 
gátat kiegészítésévé I és u keddi 
rendkívüli tanácsülésen fog hatá­
rozni a felebbezés teleti

Ifjúsági csapatok elnökeinek és 
intézőinek ügyeimébe. Felkérjük az 
1 és II. osztályú ifjúsági csapatok 
elnökeit és intézőit, hogy a bírói di­
jak rendezése végett ma, szerdán 
délután 3 órakor jelenjenek meg 
Blallner ékszerész üzletében Kos- 
suth-utca 4. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Dpbreczen ». kir. város és * Tiszántúli 
raf. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szováti cserép
elsőrendű minőség azonnali szállításra

hófehér, darabos és oltott, cement, 
kátránypapír, cserép, tégla beszerezhető 

vaggononként is

BARTHA fatelepén
Ispotály-u. 3b. Telefon 785.

BruölzomÉnyl és általános ügynökség. 
Siilágyl és társai Oebrecien.

A , Rekord“ auto'erg Imi 
vállalat részé e aiito- 
tura megrendeléseket 
egész napon át felve­
szünk és mindenféle fel 
v I gositással srolgálunk

Telefon: 566. szám.
Autóbenzin, kenőola­
jak s egyéb kellékek Is 
lit szerezhetők be. :: ::

Az esti, vagy éjjeli órákban a meg­
rendelések Timár-utca 36. s ám 
(Telefon 498. szám) eszközulhetök.

Homok
utcza
45-ik

számú ház

Családi körülmények miatt 
potom árért megkapható! 

Azonnal beköltözhető és el 
foglalható egy szoba, konyha, 
fáskamara, istálló 6 db. lóra, 

tengeri és sertésól!
Van azonkívül még egy szoba, 
konyha, mely szintén rövidesen 
át lesz adva a vevőnek és egy 
udvari szoba a belső cserepes 
épületben, mellékhelyiségekkel. 
Vízvezeték és csatorna bevezetve 

Termő barack- és eperfa.
Szerényebb kis ház I I

Ára 65 ezer korona!!
A tulajdonos az utcai lakásban lakik.
lvzen ház felett In u VAGY LA­
JOS Iroda rendelkezik, olt köt­
hető meg « vétel, ott teendő le 
u foglaló. Iroda; VKHES-I . tt.

wuue oesztoos htu LLAi.mmuni

KÄtiC.

AnréklrdtMiak dl|» kétk»z«ia*kee tp utlf «■ korona, ■leiek “*, K jen mi Vittraag 16 izéig IO kor., óikén tivábkl kié t kor, l.Tl.n.hh hetilkkél izedait inrak kétkzereekk lkunk hluéoltlk. VMék- íói Sídetéol dllDostobélyegekbee le bokáinkét*. Bréktéukkt mtd.nk!r déí ll é“g k«rlOk,f.r.é,l. HW T.i.lon wékm i *.
**********

Állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük

vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

AjAnlal
Paplan varrodámban

minden szakmámbeli 
munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Dcbreczeni, Kos-1

suth-utca 11. 2-188
.

Házakhoz
ajánlkozom borotválni 
és tyúkszemet vágni. 
Sulyok Ferenc, ÖUna­
lom-utca 1. fodrász. — 

2502

Székely László
miskolci iró könyve

ti

8 korona. Borbély fii 
szeriizlctében, X'igkedvü j 
Mihály-u. 25. 2667 j
■■■■■■■■■■■■

ír _ ,kapható a
„MÉLIUSZ“

könyvkereskedésében 
Feiencz József-ut 26

Csuz és kösz vény
ellen legjobli a hires 
Király balzsam. Kap­
ható' a készítő Cl rósz 
Nagy Ferenc gyógyszer­
tárában, a színház mel­
lett. 2552

F'rlss tej
reggel cs este, 1 liter

Hogy a
ropogós friss

Zsemlét
idejében kapja a fo­
gyasztó lera ka Iáink­
ban : ilatvnn-utezu 
17., Szent Anna-uten 
TIK. Sas-utca 3. és 
Pcterfia-utca 60. ez. 
alatt

sütemény
központokat

rendeztünk be, ahol 
reggel 7 órakor min­
denki friss süteményt 
kaphat. Felhívjuk a 
t. kereskedők figyel­
mét, hogy szükség­
letüket szerezzék be 
a hozzájuk legköze­
lebbi lerakathat! ahol 
gyári árban
10 darabot 18 
korona árban

beszerezhetnek
„Korona“ Gőz- 
kenyérgyár r.-t.

kivarrást elvállalok. — 
Lien r, Csapó-utca 12.

2665

t'zlet
berendezéssel forgalmas 
helyen azonnal átve­
het i. Cilii a kiadóban.

2668
2 szoba, konyha, 
mellékhelyiségből

álló utcai lakásomat él­
esei" lilém a vasúthoz 
közel hasonló lakással. 
Cilii a kiadóhivatalban.

2524
Meredtet

Ügyes
vrrróleány, ki a női 
konfeklió' igazításához 
is ért, felvétetik Frank 
Sándor cégnél, Piac-u. 
42. sz. 2661

Cipészsegéd
gyakorlott, felvétetik 
állandó munkára Lie­
nor, Csapó-vi ■ 12. 2666

Eoyn,30 éves nős, 8 éves iro­
dai gyakorlattal biró 
ember irodoi szakma- 
ban alkalmazást keres 
mielőbb. Jelige ,,lo-
rekvó"*.__________ 2664

ügyes
tanuló leányok fel vé­
tetnek. Varjas Gusz- 
távné divattermében 
Varga-utca 1. sz. 2663

órás
óra találmányhoz pén­
zes társat keresek. — 

i Gärtner hangoló, bzé- 
chenyi-u. 15._____ 2662

Malomszerelésbeu
I jártas lakatosok felvé- 
! telnek Hajdumcgyci 
Vasöntöde és Gépgyár 
Ujvárosi-ut 5. 266°

Géplakatos
tanulók felvétetnek 

; Arany Jáno -utca 37. 
Ehrenreichnál. 2659

■ * ■ ■
Cipész

és cipöfelsőrészkészitők 
I figyelmébe! Gomblyuk-

^latlás
5000 darab tégla 

eladó. Klssebb meunvl- 
ségben Is. Eladó továbbá 
egv nagy ruha-láda 
Uercsényi-u. 24. száim

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.

A Tiszántúli Pénzváltó Bank
Debreczen, Csapó-u. 19.
cég foglalkozik a banküzlet 
minden ágazatával.

árubizományi és általá­
nos ügynökség
Reinbold, Szilágyi es Társai

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt |pit sokolt stb- különféle bélyegzett bankjegyeket, küt- UOIiari, leit, SOKOII föWi és régi arany. és ezüst crempénzeket,

utalványokat stb.
RTálIzni ntrn £«79 ház olcsón eladó, három szobás lakás azonnal azaiKai UlCd ö. StZ,. d, el(og|alható Esct,eg küiS6ségi kisebb házzal

elcserélhető.
Tímárok figyelmébe: 40 41°^os folyékony, 52° o-os szilárd tölgyla-
_________________ _____  kivonat 26—30 koronáért kilónként ingyen

hordóval és ládával kapható. Vaggontételeknél nagyobb árengedménnyel. 
Hüvelyeseket (bab, borsó, lencse) vaggontétclckben minden mennyiség- 
_____ 1.------------ iien átveszünk és elhelyezünk.
Prima retorta biikkfaszen, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok

kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.
Príma 68" o-os szinszappant és olvasztott faggyút

maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk meg­
tekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra.

Dehreeie* vttasM és » Tta*A*Mt rét egyhAajter, könyvuyeroda-vAlléiét*
m
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